

省委宣讲团在固始举行学习贯彻省九次党代会精神报告会

本报讯(记者 关心亮)11月18日下午,省委宣讲团在固始县举行学习贯彻省九次党代会精神报告会。省委宣讲团成员、河师大副校长王桂兰主讲。市委常委、固始县委书记焦豫汝,固始县县长曲尚英出席报告会,固始县副处级以上领导干部及各乡镇、县直各单位主要负责同志及县委党校骨干教师,共计400余人认真聆听了报告会。

焦豫汝主持报告会。王桂兰作了题为《深入学习贯彻省九次党代会精神 积极投身中原经济区建设》的专题报告。报告中,王桂兰围绕准确把握省九次党代会精神、积极投身中原经济区建设、贯彻落实党的十七届六中全会精神、促进文化发展繁荣、用领导方式转变加快发展方式转变、加强反腐倡廉建设等方面,作了全面阐释和深刻解读。

焦豫汝指出,全县各级各部门要抢抓机遇,切实找准融入中原经济区建设的切入点,充分发挥自身优势,用建设中原经济区的机遇推动发展,持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化新型工业化新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子;要结合固始县发展实际,着力增强改革创新意识,把学习贯彻省九次党代会精神与十七届六中全会和市四次党代会精神学习结合起来,与学习型党组织建设和创先争优活动结合起来,与学习贯彻国务院《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》结合起来,科学谋划、找准症结和差距,勇于破解发展瓶颈,敢想敢做、善做善成;要加强对建设中原经济区相关项目的谋划、论证和储备,积极做好与省直有关部门的对接和有效运作,争取项目支持、政策倾斜,为全县经济社会跨越发展增添新的动力;要立足当前,坚定不移地推进根亲文化、环境卫生整治、社会治安综合治理、信访稳定等当前各项重点工作,为固始争当省直管县先锋、魅力信阳建设先锋、中原经济区建设先锋作出积极贡献。

上天梯管理区 加快推进浉河三期治理工程

本报讯(张骏野 张开强)连日来,上天梯管理区发扬连续作战的精神,加快推进浉河三期治理工程。

深入发动群众。该区派出7个工作组向群众讲明浉河三期治理对上天梯发展和改善群众生产生活条件的重大意义。帮助群众算长远账,算发展账,争取绝大多数群众的理解和支持,为工程的快速推进打下坚实的群众基础。

解决群众困难。该区把征地拆迁与解决群众实际困难结合起来,统筹解决历史遗留问题、拆迁补偿问题、困难群众问题、社会保障问题、生产生活问题,为征地拆迁创造了良好的社会氛围。

资金补偿到位。该区采取标准范围内就高不就低的原则对群众进行补偿。尤其是企业和房屋拆迁,充分考虑实际情况,算清每一笔账,满足群众的合理诉求。赔付数额核定后,及时发放补偿款,让群众吃上定心丸。

精心组织施工。该区工作组每天到一线,及时解决施工过程中出现的矛盾和问题。各施工队统筹安排好施工安排,积极配合做好群众工作,多点展开作业场面,24小时机械不停,保证了施工进度。

督查及时跟进。该区每周周一、周五召开督查例会,通报情况。遇到复杂问题,指挥部及时召开协调会,多部门联合会诊,及时解决。各工作组处级领导每天召集本组碰头会,跟踪工作进度,解决实际困难。

确保工程质量。该区监理人员全天到场,监督工程质量,增量工程由管理区纪委、财政局、指挥部三方人员现场核对,现场监督施工。

目前,该区征地拆迁和资金补偿基本完成,主干道路型和施工便道全线贯通,完成土方20多万立方米,正在进行扫尾拆迁工作。

明港房管分局 推行农村整村办证工作

本报讯(王涛)11月14日起,明港房管分局组织乡镇所,在甘岸办事处村建中心的配合下,对整村发证试点村——甘岸办事处二郎村挨家挨户进行宣传发动,主动减免办证费用,为“老、弱、病、残、孕”等特殊人群开辟“绿色通道”。

为更好地服务群众、方便群众,明港房管分局开展了对辖区内农村农民宅基地上的房屋整体发放《房屋所有权证》工作。此项工作的开展,是进一步加快农村改革发展的综合试验区建设,推行市委、市政府“五权”办证工作的延伸,在全市房产系统尚属前列。

铁铺乡 大力发展农村经济 助推试验区建设

本报讯(赵晨晖)今年以来,罗山县铁铺乡多措并举,大力发展农村经济,助推试验区建设。

该乡一是将发展农村经济作为新农村建设的中心工作来抓,因地制宜,调整优化农业经济结构,积极推进农业产业化经营,大力发展生态农业和第三、四产业,进一步加快农业龙头企业发展。二是千方百计增加农民收入。积极落实各项支农惠农政策,大力发展四大经济:大力发展生态经济,初步形成特色农产品产业带;全力打造旅游经济,打造何家冲红色教育游,九里湖、北安山生态休闲游,带动相关产业快速发展,增加群众的非农收入;做强劳务经济,全乡外出务工5000多人,年创劳务收入4000多万元;大力发展民营经济,培育龙头企业,扶持民营企业20多家,“回归型”企业6家。三是积极支持农田水利、中低产田改造、农业灌溉配套等农业综合开发,加大对农村道路、安全饮水、通信、改厨改厕等建设的投入。四是建立健全农村新型社会化服务组织,加强农村社会化服务。目前,已建立各类农民专业合作社21个,覆盖农户1205户,大力推进了试验区的发展。

胡店乡 把农村“六大员”工作落到实处

本报讯(高小慧)近期,为推进试验区建设,平桥区胡店乡认真抓好农村“六大员”落实工作。

该乡一是严格按照“六大员”制度要求和内容全面自查,对存在的问题及时进行调整,对好的典型和经验认真总结;二是把农村“六大员”履职情况作为个人年度考核的重要依据;三是对第二批试点村“六大员”聘书,协议书没有发放到位



我,展示才能,提升文化修养,增加就业渠道探索出一条新路。他希望残疾人朋友珍惜培训机会,提高书法绘画水平,为繁荣社会主义文化作出自己的贡献。并要求市残联多组织这方面的培训,要摸清残疾人培训愿望和需求,有针对性地进行培训和对接,把我市文化艺术传承人手中掌握的独门绝技传承下来。

宋效忠呼吁全社会都来关心残疾人,帮助残疾人,支持残疾人事业的发展,和残疾人携手并进,在构建和谐信阳的历史进程中作出新的贡献。

开班仪式上,张本乐就举办书法绘画培训班的意义和目的发表讲话,并对办好这次培训班提出了要求。



11月17日,信阳师院城环学院2009级资源环境与城乡规划管理专业50余名学生前往信阳市湖水东水厂参观实习。参观结束时,慕亚楠同学高兴地说:“原来学习知识都是纸上谈兵,今天实地参观实习后,许多抽象的理论知识可以得到验证和提高,这对我有很大的帮助。” 归永前 摄

市草原监理站 加强草地资源状况监测

本报讯(张斌 林琳)为全面、准确掌握我市草地资源与生态变化状况,保护草地和生态建设,近期,市草原监理站组织新县、罗山两县草原监理站,对全市草地资源状况等进行了监测。

我市现有天然草地近1000万亩,可利用的约800万亩,主要分布在商城、光山、新县、罗山、浉河、平桥等南部山区县,人工牧草地约5万亩。通过监测发现,我市草地生态系统总体完好,牧草种类较多,植被盖度较高。全市草食家畜主要以散养为主,春季至秋季放牧时间8个月左右,补饲率约25%。全市的理论载畜量为240万至260万绵羊单位,目前全市牛、羊等草食家畜养殖量约为130万绵羊单位,草食家畜进一步发展空间较大。

此次监测也暴露出我市草地资源保护与开发利用中存在的一些问题:一是草地未确权,界定不

农民盼“五官端正”型干部

□赵吉林

何谓“五官端正”型村干部?乃手不伸、腿不懒、耳不偏、嘴不馋、眼不花也。

“手不伸”,就是要做到自己约束自己,干净干事,廉洁奉公,在功名利禄面前不伸手,吃苦和吃亏在前,享受和损失补偿在后,为村民群众服务,为村民群众谋利益;“腿不懒”,就是要经常深入到各自然村了解实际情况,关心村民群众的生产和生活,解决村民群众在生产

畅所欲言

罗有贵帮扶下,“老鼠饥”不再偷伐林木,还当起了护林义务宣传员和情报员。

34年过去了,老罗从未向组织谈过条件、要过待遇。2002年响水沟林点邻村大田村进路口主桥被洪水冲毁,严重影响大田村、丰冲村两村村民的正常生活。罗有贵群众所急,主动出资4000多元购买水泥、砖头等建筑材料,组织群众很快修好了路桥。几年来,罗有贵累计为村民修路修桥捐款一万多元。老人的儿子告诉记者,父亲自从干护林员开始,就在深山老林里安营扎寨了,从此家事务便不再过问。

就这样,34年里,罗有贵晨迎朝霞,晚送夕阳,育苗造林、巡山护林,寂寞着奉献着。

创先争优走基层先进典型报道

在平常中彰显责任 ——记34年坚守深山护林的南湾实验林场护林员罗有贵

防治监测,他每天走几十公里山路,有时午饭也顾不上吃,饿了就啃点干粮。罗有贵的口袋里总是揣着一支笔和一个小本。遇上疑难问题,他都会记下来,找机会请教别人;遇到不认识的植物,他也会做个简易标本拿到场里向技术人员问个明白。多年的学习努力使他获得了林业技师资格。

34年里,罗有贵当好了森林资源守护员。罗有贵刚到三角山工作时,货场上存放着近千立方米的杉木,罗有贵冒着生命危险一次次保护住了国家的财产安全。1996年年底,罗有贵调到响水沟林点护林,该林点面积近万亩,护林防火形势更严峻,偷盗林木事件时有发生。针对偷盗者大多利用节假日作案这一特性,罗有贵在年三十夜晚,冒着刺骨的寒风独自进山。有一次在平时无人进入的山谷里,罗有贵发现2名盗木者,他悄无声息地摸到他们身边,大喝一声:“住手!”正在一门心思锯木的盗贼做梦也没想到除夕夜还有护林员上山,尚未反应过来就被缴下了作案工具,人赃俱获。

34年里,罗有贵当好了森林保护宣传员。防火季节,他坚持每天巡山,冬季亲自书写防火告示、标语,张贴于村落、林区道路旁;早晚穿行

风生水起正当时

似这样的事儿还有很多。这也是综合试验区开展之始信阳多措并举为农村发展“造血”的一个措施。出台农村物权抵押担保办法,开展农村土地承包经营权、集体林地承包经营权、水域滩涂养殖权、集体建设用地使用权和房屋所有权等农村“五权”确权办证,把林权、农机具等纳入抵押担保范围,搭建金融机构与农民之间的桥梁,让农民的不动产“动”起来,实现了小钱变大钱,死钱变活钱的目的。

只有创新农村金融新体制,才能激起农民创业热潮。早在2008年8月,固始县就成立了“天骄银行”,随后又改制成立了县农村合作银行。为满足不同层次客户的资金需要,固始县还推出“公司+农民专业合作社+农户”贷款、“及时雨”小额信用贷款、“心连心”农户联保贷款等信贷品牌,从而有效解决了农民在生产经营中资金短缺的贷款难题。

与之相应的是,一大批农民自己也创办了特色各异的“草根金融”,全市成立了300多家农村资金互助社和10多家小额贷款公司,每年累计发放贷款数亿元。

编后语:有一种目光能够改写历史,指引我们突破千年的禁锢,

市残联大别山残疾人艺术家协会 举办首届残疾人书法绘画培训班

本报讯(记者 杨柳)11月15日至21日,信阳市残联大别山残疾人艺术家协会在信阳广播电视大学举办为期6天的首届残疾人书法绘画培训班。来自全市10个县区的70名残疾人参加了书法绘画培训。市政协党组书记宋效忠出席开班仪式并讲话,市人大常委会副主任董进才,市残联大别山残疾人艺术家

新县 全力打造全省油茶产业第一县

本报讯(蒋仑 余长根 刘国成)近年来,新县抢抓被确定为全国油茶产业发展百强县机遇,以打造全省油茶产业第一县为目标,大力发展油茶产业。培育了安太、萃丰、益和等油茶加工企业8家,安太公司被命名为河南唯一、全国首批油茶产业重点企业;计划到2020年,新造油茶林18万亩,改造低产林12万亩,全县油茶面积发展到30万亩,实现年产茶油1000万公斤、产值8亿元以上。

政策驱动,谋划油茶发展大产业。为将油茶产业做大做强,新县成立了油茶产业发展领导小组,将油茶产业发展纳入目标管理,从2009年至2020年,县财政每年拿出300万元作为油茶专项资金,对新造油茶林每亩补助100元、低产油茶园改造每亩补助50元。先后整合退耕还林及后续工程、林业生态工程、农业综合开发等涉农资金1.5亿元,直接或间接支持油茶产业发展。同时,积极争取国家专项资金支持油茶产业发展,争取资金700余万元用于发展油茶良种基地建设、油茶林示范基地、油茶丰产栽培等项目。

机制促动,打造油茶开发大格局。该县根据县情实际,创新油茶产业发展机制,实行企业租赁、专业合作社、大户承包和家庭承包四种经营模式。在人口少、宜林地面积大的地方,引进大企业从事油茶规模开发经营;在一些发展油茶林积极性较高的地方,按照“乡村引导、人社自愿、利益共享、风险共担”的原则,引导农民成立油茶专业合作社,统一开发、统一管护、统一销售;积极推行油茶集约化经营,促使油茶林向懂技术、会经营的户主流转。目前,全县有新造油茶林100亩以上大户400户,200亩以上大户302户,500亩以上大户6户。

服务推动,构建油茶发展大支撑。该县与湖南省林科院签订合作协议,将该院作为油茶发展技术依托单位,已举办现场培训、油茶丰产栽培、低产林改造、育苗等培训班40期,受训人员达2500人次。同时,该县相关职能部门积极开展油茶产业发展服务,为油茶产业发展健康快速发展奠定了良好基础。



11月16日,光山县电业局员工将35千伏槐店变电站抱砖1开关由原600安更换为2000安。随着冬季负荷高峰期的来临,该局抓紧进行线路、设备检修升级,为确保迎峰度冬可靠供电打下基础。 冷军 摄

□本报记者 黄颖

34年里,独自一人护林成痴时,生命安全常常受到野猪、毒蛇威胁,他无所畏惧;34年里,与寂寞清苦为伴,家里孩子无人照顾缺失父爱,他毫无怨言;34年里,默默坚守在大山深处浉河港林区基层林点,所管护的山场从未发生过一起森林火灾。他就是李林森式的好党员、南湾实验林场护林员罗有贵。

有着41年党龄的罗有贵,是一个在平常中彰显责任的优秀共产党员,他把责任当信仰,坚守理想信念不动摇,忠诚党的事业不懈怠,坚守大山深处,一心一意当好森林守护员。

34年里,罗有贵当好了森林养护技术员。在每年的4月至11月森林病虫害高发期,罗有贵天天进山入林,察看有无枯死树木,检测松材线虫病发生情况。为做好森林病虫害

为严厉打击瞒报、迟报、漏报生产安全事故行为,切实维护广大人民群众生命财产安全,欢迎社会各界拨打市安监局举报电话6365800、6857110,一经查实,予以奖励。

康乐体育用品专卖店

经营项目:电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、篮球架、全自动按摩椅、学校体育用品等。

地址:河南信阳新县西大街(市教育馆一楼)

电话:0376-6260679 13663763758